

齐鲁理工学院标
用户报料大奖赛报料
热线 96706报料
平台

壹点 情报站

见报即有奖最高2000元
每日评选最佳情报送话费

济南大学音乐学院院长郑中做客齐鲁大讲坛:

从音乐中感受幸福接受教育

主办单位
省社科联
山东大学 齐鲁晚报
山东广播电视台
山东博物馆

济南大学音乐学院院长郑中做客齐鲁大讲坛。

1808年12月22日,贝多芬第五交响曲在维也纳首演,这首《命运交响曲》壮丽磅礴,带给人震撼和愉悦的享受,并蔓延至208年后的今天。2016年12月22日,第133期齐鲁大讲坛上,济南大学音乐学院院长郑中讲述了包含《命运交响曲》在内的音乐给人带来的愉悦和幸福的感受,通过音乐的聆听,可以发现美的内涵,了解背后的故事,还可以在音乐中获得教育。

郑中表示,音乐的审美功能一般是有两种形式来实现,其中一种就是音乐作品本身描写的对象就是美的,他们通过音乐的描绘,把美的世界显得更加完美。在现场,郑中给听众播放了门德尔松的《春之歌》,活泼雀跃的音符从钢琴键盘中流淌出来,给人一种甜得发腻的感受,不少听众甚至随着音乐晃起了身子。“人们脑子里的景象,会通过音乐激活它,大家可以从音乐中挖掘、激活美。”

此外,郑中认为,音乐还可以带来更深层次的认知功能,它可以促进人的智力开发,提高联想、幻想和创造性的想象能力,也就是提高逻辑思维、抽象思维、推理能力。

理解音乐背后的故事,有助于更好地理解音乐。在现场,

郑中播放了肖邦创作的最著名的夜曲之一《#C小调夜曲》,第一遍聆听时,大家被静谧婉转的音乐所感染。在聆听第二遍之前,郑中讲述了肖邦在创作这首夜曲时,与大其8岁的女友分手。再次聆听时,一种哀伤孤独的情绪在乐曲中蔓延。“带着不同的理解聆听乐曲,就会有不同的理解,这就是音乐带来的无穷乐趣。”郑中说。

在我国,音乐也有着悠久的历史。古代的“六艺”,即礼乐射御书术,也就是说,音乐和其他的“五艺”对人有同等的重要性,在培养人的修身、治国方面同等重要。古代《晋书·乐志》中有言:是以闻其宫声,使人温良而宽大;闻其商声,使人心廉而好义;闻其角声,使人倾心而仁爱;闻其徵声,使人乐养而好施;闻其羽声,使人恭俭而好礼。郑中也强调了音乐的教育功能,但是音乐教育的现状却让郑中有些担忧,“音乐课被称为‘小三门’,当有重要活动时,音乐课总是被停课。”

齐鲁大讲坛由省社科联、山东大学、齐鲁晚报、山东广播电视台、山东博物馆联合主办,以“搭建思想平台、共享精神财富”为宗旨,坚持公益性原则,当有重要活动时,音乐课总是被停课。”

齐鲁大讲坛由省社科联、山东大学、齐鲁晚报、山东广播电视台、山东博物馆联合主办,以“搭建思想平台、共享精神财富”为宗旨,坚持公益性原则,

本报记者 陈玮



壹粉冯勇参加齐鲁壹点活动时拍照留念。

壹粉故事

你是我生命中的知音

今年11月份,壹粉大家庭曾在壹粉和编辑们的力促之下欢聚一堂。当时,我的爱人并未受到邀请,当得知我将受邀参加壹粉见面会后,非要让我问一问编辑老师,她可不可以参加。当我心怀惴惴地询问之后,编辑老师竟然爽快地答应了我的要求,这令我和爱人喜出望外。

活动当天,我作为壹粉代表发言,那激动人心的一刻让我终生难忘。记得齐鲁壹点通知我准备发言稿时,我内心充满了忐忑与不安,唯恐自己的这点墨水贻笑大方。但齐鲁壹点的老师们给予了我很大的鼓励,我的内心顿时充满了感动与力量,于是,心里话一股脑儿说了出来,我竟然忘了紧张。还有什么好紧张的呢,齐鲁壹点所有的编辑和粉丝不早已经变成其乐融融的一家人了吗?

齐鲁壹点的开通确实给了齐鲁晚报新老读者一个全新的感觉,每一个板块都贴合现实、活泼灵动,尤其是新闻资讯、情

报站等板块,体民生、察民意、现民情、慰民心。我想,这就是齐鲁壹点广受欢迎的原因吧。虽然自己在情报站爆料的一些问题不是每次都能上头条,神评论也不是每次都能评上,但内心的热情从未因此减弱和熄灭,因为我已经将齐鲁壹点视为自己的知音,化作生命中不可或缺的一部分。

2017即将到来,爱与期待同在,爱她,就希望她更好,就对她的新的期望,希望她以更加博大的胸怀接纳更多的朋友加入;反映民生问题更加切中要害,更加有力;栏目设置更加具有互动性。(冯勇)

[征文] “壹粉故事”反映壹粉和齐鲁壹点之间相识相知的美好过程,反映壹粉大家庭的一次次难忘经历,反映壹粉对齐鲁壹点的厚爱与期盼。投稿邮箱:qlwbhd@163.com。记着把您参加活动时的照片或生活照一并上传哦。

书法学院第一期公益班结业 中级楷书和行书班预报名

12月25日,齐鲁晚报壹点书法学院第一期公益成人基础班结业,经过近4个月的时间,学员们系统学习了篆、楷、隶的基本笔法,了解了行书的基本学习方法,掌握了临帖的科学方法,收获满满。

书法学院自今年8月底开办以来,网络学员已达400多名,和现场班的学习基本同步,不少学员踊跃在齐鲁壹点圈子板块的“书法学院”发作业进行

交流,渐渐成为了铁杆粉丝,把齐鲁壹点当成生活中离不开的助手。通过书法学院,学员不仅提高了书法水平,还认识了很多书友,结下了深深的情缘。现场班的一名学员,是齐鲁晚报的老读者,每次都要大老远从章丘赶来,学书精神令人感动。学院的多名公益顾问每课必到,为学员们现场指导,和学员都成了好朋友,激动之余现场赠字,学员们常常喜不自禁。

书法学院第二期公益成人基础班将于春节后报名,学习内容和第一期基本一致,请读者及时关注齐鲁晚报和齐鲁壹点的通知。

此外,应广大书友的要求,实行小班化教学的书法学院中级楷书班(收费)和行书班(收费)即将启动,即日起接受预报名,读者可以拨打13001714737咨询。

(泡墨)

农行预约兑换2017年贺岁普通纪念币公告

根据《中国人民银行办公厅关于做好2017年贺岁普通纪念币发行工作有关事项的通知》及农总行文件,2017年贺岁普通纪念币(以下简称贺岁币)在山东省(不含青岛)的预约兑换由中国农业银行山东省(不含青岛)内分支机构代理。贺岁币面值10元,预约兑换额度3602万枚。现将有关事项公告如下:

一、预约、兑换方式

预约、兑换均凭个人有效身份证件原件办理。其中,大陆居民凭有效期内的居民身份证、临时身份证、现役军人身份证件、户口登记簿;港澳台同胞凭有效期内的港澳居

民往来内地通行证、台湾居民往来大陆通行证;外国公民凭有效期内的护照。

(一)预约方式

预约方式分为电子渠道和柜面超级柜台预约两种,每位客户只能选择一种预约方式,且只能办理一次预约。贺岁币每人最多预约、兑换40枚。

电子渠道预约可通过中国农业银行门户网站、个人网上银行及手机银行办理,并按提示进行预约操作。

柜面预约在中国农业银行山东省分行公告的营业网点超级柜台办理。本人预约的,须携带本人有效身份证件原件;代理他人预约的,

须同时出示本人和被代理人有效身份证件原件。

(二)兑换方式

客户预约成功后,可在约定日期至预约的营业网点办理实物兑换。本人办理兑换的,须出示预约时登记的本人有效身份证件原件、兑换码;代理他人兑换的,须出示本人和被代理人预约时登记的有效身份证件原件、兑换码,且代理人不超过5人。

二、预约、兑换时间

(一)预约时间

1.电子渠道预约:2016年12月28日00:00—2017年1月3日24:00为电子渠道预约期。先到先约,额满为止。

2.柜面超级柜台预约:

2016年12月28日—2017年1月3日营业时间为柜面预约期,客户可在上述营业时间段至公告中的营业网点办理预约,先到先约,额满为止。

(二)兑换时间

2017年1月4日—24日为兑换期。预约成功的客户可在预约时登记日期至约定营业网点办理实物兑换。

三、重要提示事项

(一)敬请客户认准中国农业银行门户网站地址,谨防上当受骗。

(二)电子渠道预约进度在中国农业银行门户网站、个人网上银行及手机银行公

示:柜面超级柜台预约进度在公告中的营业网点醒目处每天营业开始时公示。

(三)预约兑换具体操作流程详见中国农业银行门户网站及指定营业网点公布的相关内容。

(四)为方便兑换,减少客户排队时间,本次兑换仅支持现金支付,请预先准备好现金。

(五)咨询与投诉。客户服务可拨打中国农业银行客户服务热线:95599,也可拨打营业网点咨询服务电话。95599统一接受客户投诉。

特此公告。

中国农业银行山东省分行

2016年12月25日